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開会 午後 １時５１分 

 

○議会事務局長（宮本英一） 本会議でお疲れのところご苦労さまでございます。 

  それでは、決算審査特別委員会を開催するに当たりまして、委員長が選出されておりませ

んので、旭市議会委員会条例第10条第２項の規定によりまして、委員長が選出されるまでの

間、出席委員の中の年長者でございます嶋田茂樹委員に座長を務めていただきたいと思いま

す。 

（座長 嶋田茂樹 座長席に着席） 

○座長（嶋田茂樹） ただいまご指名をいただきました嶋田茂樹でございます。 

  委員長が選出されるまで、しばらくの間、会議の進行を務めさせていただきますので、よ

ろしくお願いいたします。 

  ただいまの出席委員は11名、委員会は成立いたしました。 

  それでは、ただいまより決算審査特別委員会を開会いたします。 

  本日、明智議長と平野副議長に出席をいただいておりますので、代表いたしまして、明智

議長よりごあいさつをお願いしたいと思います。 

○議長（明智忠直） どうも委員の皆さん、本会議の途中でありますが、大変お疲れの中ご苦

労さまでございます。 

  ただいま本会議の中で選出されまして、決算審査特別委員会の設置と、そして委員が選出

されたわけでありますけれども、11日、12日、16日と３日間にわたる決算委員会、委員の皆

さん方には19年度の決算の審査という大変重い決算の審査があるわけであります。その中で

きょうこの決算委員会、初会が行われるわけでありますが、この会の委員長と副委員長の選

任について、よろしくお願いをしたいと思います。座長、どうぞよろしくお願いします。 

○座長（嶋田茂樹） ありがとうございました。 

  それでは、案件でございますが、決算審査特別委員会の委員長の互選の件でございます。 

  それでは、委員会条例第９条の規定により、初めに委員長を互選いたします。 

  委員長の互選はどのようにしたらよろしいでしょうか。 

  景山委員。 

○委員（景山岩三郎） この場で年長者である嶋田委員にやってもらったらいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○座長（嶋田茂樹） ただいま景山委員より私を年長であるということの中で、委員長にとい

うご意見がございました。大変僣越ではございますが、私が委員長を務めさせていただくと

いうことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○座長（嶋田茂樹） ご異議がないと認めます。 

  よって、座長の職に引き続きまして、私が委員長を務めさせていただくことに決定いたし

ました。 

（委員長 嶋田茂樹 委員長席に着席） 

○委員長（嶋田茂樹） ただいま皆様方のご推挙により、委員長を務めさせていただくことに

なりました嶋田茂樹でございます。どうぞよろしくご協力のほどをお願い申し上げたいと思

います。 

  引き続きまして、決算審査特別委員会副委員長の選出を行いたいと思います。 

  それでは、委員会条例第９条の規定により、副委員長を互選いたします。 

  副委員長の互選はどのようにしたらよろしいでしょうか。 

（「委員長指名」の声あり） 

○委員長（嶋田茂樹） ただいま委員長指名という声がございました。 

  おはかりいたします。副委員長は委員長が指名することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（嶋田茂樹） ご異議なしと認めます。 

  よって、副委員長は委員長が指名することに決しました。 

  それでは、前々回の委員長でしたか、林俊介委員を副委員長ということでお願いしたいと

思います。 

○委員（林 俊介） 合併したときに初めて委員長をやらせていただいた経緯がありますので、

今回、委員長の指名ということでございますけれども、新たに決めていただければと思いま

すけれども、よろしいでしょうか。 

○委員長（嶋田茂樹） 今、林委員のほうからそういうようなお話がございましたけれども、

私も初めての委員長ということでございます。いろいろな面でアドバイスをしていただきな

がら決算審査を進めていかなければならないということがございますので、ぜひ林俊介委員

にお願いしたいと思いますが、いかがなものでしょうか。 

（拍 手） 
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○委員長（嶋田茂樹） それでは大変申し分けございませんけれども、副委員長に林俊介委員

を指名いたします。 

  それでは、ここで副委員長よりごあいさつをお願いしたいと思います。 

○副委員長（林 俊介） 今、委員長から副委員長にということで指名を受けたわけでござい

ますけれども、委員長・副委員長経験というのも少ないですから、多くの方に……（録音漏

れ）……するのは当然と思いますけれども、委員長のたってのお願いでございますので、よ

ろしくお願いいたします。（拍手） 

○委員長（嶋田茂樹） ありがとうございました。 

  なお、ただいまの正副委員長の当選結果につきましては、この後本会議において、議長よ

り報告をしていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

  次に、事務局より協議事項がございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  事務局長。 

○議会事務局長（宮本英一） それでは、決算審査の日程と各議案の審査方法につきましてご

協議をお願いしたいと思います。 

  まず、決算審査の日程の協議でございますが、予定では９月11日、12日、16日の３日間を

予定しております。事務局案としましては、議案第１号の一般会計決算の審査は、審査内容

が多岐に及ぶことから、９月11日の１日の日程で審査をしていただきまして、次の12日に議

案第２号から議案第９号までの特別会計及び企業会計の決算を議案第２号から順次審査をし

ていただき、16日の日を予備日にしてはどうかと思いますが、ご協議をいただきたいと思い

ます。 

  次に、各議案の審査方法につきましてですが、議案第１号の一般会計決算の審査方法につ

きましては、審査内容が多岐に及ぶことから、事務局案としましては、昨年同様に歳出の款

ごとに区分をいたしまして、初めに１款議会費から２款総務費まで、次に３款民生費から４

款衛生費まで、次に５款労働費から８款土木費まで、そして９款消防費から14款予備費まで

の四つの区分にして、それぞれ歳入歳出を合わせて審査してはどうかと思います。 

  また、議案第２号から議案第９号までの特別会計及び企業会計決算の審査方法につきまし

ては、議案ごとに歳入歳出を合わせて審査してはどうかと思いますが、併せてご協議をお願

いいたしたいと思います。 

  以上でございます。よろしくお願いします。 

○委員長（嶋田茂樹） 事務局の説明は終わりました。 
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  ただいま事務局より決算審査の日程及び各議案の審査方法についての協議がございました。 

  まず、決算審査の日程についてでございますが、事務局案では、議案第１号の一般会計決

算の審査は内容が多岐に及ぶことから、９月11日の１日の日程で審査を行い、議案第２号か

ら議案第９号までの特別会計及び企業会計決算については、次の12日に議案第２号から順次

審査を行い、16日の日を予備日にしてはどうかということでございました。 

  次に、各議案の審査方法についてでございますが、議案第１号の一般会計決算の審査につ

いては、昨年同様に歳出の款ごとに分けて、それぞれ歳入歳出を合わせて審査を行い、また、

議案第２号から議案第９号までの特別会計及び企業会計決算については、議案ごとに歳入歳

出を合わせて審査してはどうかとのことでございました。 

  それでは、初めに決算審査の日程についてご協議をお願いしたいと思います。 

  ご意見がございましたらお願いいたします。 

  林委員。 

○委員（林 俊介） 事務局案に異議ないと思いますので、例年どおりお願いしたいと思いま

す。 

○委員長（嶋田茂樹） ただいま林委員より、事務局から提案されたその方法で異議がないと

いうことでございますが、そのほかにご意見ございますか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（嶋田茂樹） ご異議がないようでございますので、それでは決算審査の日程につい

てでございますが、事務局案のとおり、９月11日の１日の日程で議案第１号の一般会計決算

の審査を行い、次の12日に特別会計及び企業会計決算の議案第２号から順次審査を行い、16

日の日を予備日にするということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（嶋田茂樹） 日下委員。 

○委員（日下昭治） 初日の一般会計がずれ込んだ場合には３日目に持っていっちゃうという

ことですね。翌日に回さないで。それとも終わるまで延長するんですか。 

○委員長（嶋田茂樹） 事務局長。 

○議会事務局長（宮本英一） そのときによりますが、場合によっては次の日に一般会計の例

えば残りをやるというような。ちなみに昨年は６時まで延長してやりました。その状況によ

って、またよく相談したいと思います。 

○委員長（嶋田茂樹） それでは、ただいま日下委員から意見がございましたけれども、１日
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目に時間を延長してでも、その日に行うという方向でいいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（嶋田茂樹） ご異議ないようでございますので、決算審査の日程については、事務

局案のとおりということで決定させていただきたいと思います。 

  次に、各議案の審査方法についてご協議をお願いしたいと思います。 

  ご意見がございましたらお願いいたします。 

（発言する人なし） 

○委員長（嶋田茂樹） 特にないようでございますので、それでは、各議案の審査方法につい

てでございますが、事務局案のとおり、議案第１号の一般会計決算の審査方法については、

歳出の款ごとに分けて、それぞれ歳入歳出を合わせて審査を行い、また議案第２号から議案

第９号までの特別会計及び企業会計決算については、議案ごとに歳入歳出を合わせて審査す

るということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（嶋田茂樹） ご異議ないようでございますので、各議案の審査方法については、事

務局案のとおりということで決定させていただきたいと思います。 

  それでは、そのほか何かありましたらお願いしたいと思います。いかがでしょうか。 

（発言する人なし） 

○委員長（嶋田茂樹） それでは、特にないようでございますので、以上をもちまして決算審

査特別委員会を閉会いたします。 

  大変ご苦労さまでございました。 

 

閉会 午後 ２時 ７分 


